



广东“双喜”

打造中国喜文化第一品牌

 广东双喜  
喜传天下 人人欢喜

# 軍方設新部 強化戰略規劃

## 並非單獨針對南海 涵蓋諸多國際爭端合作

香港文匯報訊 (記者 李茜婷、王曉雪 北京報道) 主管軍隊建設發展規劃的中國人民解放軍戰略規劃部於22日在北京成立，該規劃部以研究重大戰略問題、組織擬制軍隊建設發展規劃計劃等為主要職能，成立後引起海內外媒體的高度關注。有言論稱，該規劃部將使中國在南海爭端中拿回主動權，但內地軍事專家在接受香港文匯報訪問時則指出，解放軍戰略規劃部系體制建設調整，涵蓋包括東亞、朝鮮半島等在內的諸多國際合作及爭端，並非針對南海爭端問題。

**解** 放軍戰略規劃部是主管軍隊建設發展規劃的職能部門，隸屬總參謀部。其主要職能是：研究重大戰略問題、組織擬制軍隊建設發展規劃計劃和改革方案、提出軍隊戰略資源總體配置和宏觀調控建議、協調解決跨總部跨領域有關問題、檢查評估軍隊建設規劃計劃落實情況等。

港媒指意在南海贏主動

中共中央政治局委員、中央軍委副主席郭伯雄強調，要充分認清戰略管理在軍隊建設發展全局中的重要地位作用，充分認清解放軍戰略規劃部的職責任務，以對黨、對國家、對軍隊建設和打贏未來戰爭高

度負責的精神，以強烈的事業心和使命感，高標準地做好戰略規劃工作，為戰略決策提供高質量的服務保障。

香港《南華早報》援引相關軍事專家的分析稱，解放軍戰略規劃部的成立不僅會給解放軍帶來新的發展方向，也能讓中國在南海爭端中拿回主動權。

### 組織擬制軍隊改革方案

對此，內地著名軍事專家洪源向本報表示，解放軍戰略規劃部的成立是軍隊編制、結構以及指揮體制的變化，並在指揮體制內部增加了智囊和規劃的功能，提出切實可行的編制、戰略、部隊建設和戰略方向。

結構決定功能，之後才能解決具體的問題。

洪源強調，戰略規劃部幾乎能夠涵蓋解放軍對內的編制、組織、結構功能以及對外的戰略設計，該規劃部勢必能夠在南海爭端中發揮一定作用，但並非僅僅針對南海爭端問題而設，包括東亞、朝鮮半島、釣魚島、亞丁灣的巡航等在內的諸多國際合作及爭端問題都應涵蓋其中。

此外，國防大學教授李大光在接受本報訪問時表示，解放軍戰略規劃部是主管軍隊建設發展規劃的職能部門，其主要職能是研究重大戰略問題、對軍隊的頂層設計規劃進行戰略指導，加強戰略統籌、規劃和指導。面對未來現代戰爭，特別是信息化戰爭，解放軍戰略規劃部亦有助於協調解放軍各部門、各軍種之間的信息化聯動指揮。

除認為該規劃部針對南海爭端外，亦有台灣媒體以網傳的「副總參謀長蔡英挺中將可能分管戰規部」為由，猜測該部門是用來應對台海局勢。但多名軍事專家亦否認此種觀點，並稱戰略規劃部並非解放軍首創，很多西方國家軍隊都設有類似部門，認為戰略規劃部針對台海實屬臆想。



■內地軍事專家指出，解放軍戰略規劃部系體制建設調整，涵蓋包括東亞、朝鮮半島等在內的諸多國際合作及爭端，並非單獨針對南海問題。圖為海軍去年舉行的多兵種合同實兵實彈演練。

# 中印邊界談判 印單方面推遲

香港文匯報訊 據大江網報道，正當中印第15輪邊界談判即將在本周一召開之際，印度突然作出非同尋常的舉動——單方面宣佈推遲談判，並且未給出任何理由。

據印方消息人士透露，該決定是由印度最高領導層作出，也是自2003年10月印中首次進行邊界談判以來，印度首次單方面宣佈推遲談判。儘管消息人士表示這是由於行程安排問題，但印度媒體認為，在會談前兩天突然宣佈推遲似乎預示着問題的嚴重性。

### 雙方均低調談及

雙方25日發表了相似的聲明，表示正在就談判日期進行協商，但並未給出更多詳細的信息，似乎都想低調處理這個突然的插曲。

不過，印度方面對於此舉的原因出現了兩種不同的說法。當被問及是否雙方協商存在某種問題的障礙時，印方政府一名高級官員斷然否定，表示這只是單純因為梅農和戴秉國兩人的日程安排有衝突。在被問到為何在會談前兩天才宣佈暫停時，這名外交人士表示，其實會談的具體日期官方從未正式宣佈過。

不過，印度駐華大使蘇傑生按照原定計劃於昨日抵達新德里，印方官員表示，這是特使與政府高層事先進行協商的程序。



■中印邊界談判，印度單方面推遲，並且未給出任何理由。圖為中印第14輪邊界談判。

資料圖片

# 印擬推佛教列車吸華客

香港文匯報訊 據《印度教徒報》網站報道，中國出境旅遊市場增長迅速，印度進行旅遊推廣活動吸引中國遊客，包括推出「佛教聖地環遊列車」。印度官員希望在中國宣傳這一列車，以促進中國赴印旅遊人數的增長。

截至目前，印度沒能在中國繁榮的旅遊行業中分到一杯羹。中國遊客每年在海外的消費超過400億美元。但印度在中國的旅遊推廣

最近幾個月被耽擱了，因為印度遲遲沒有任命駐北京旅遊辦事處的代表。

為了改變這一局面，印度政府推出一項旅遊推廣活動，目標就是中國這個世界上佛教人口增長最快的國家。印度之前推出了「佛教聖地環遊列車」，列車停經印度北部一些朝拜聖地。列車將搭載遊客從新德里出發，停經地包括菩提伽耶、瓦拉納西、那爛陀、雙林樹，最後到達佛陀出生地——尼泊爾的藍毗尼。



華客美購物季掃貨消費力強勁

■感恩節不僅吸引美國華裔居民大搶購，中國來的遊客更是毫不手軟，消費力強勁。 新華社

### 日籲助查黑客 中方：正跟進

香港文匯報訊 據日本共同社報道，據日本政府消息人士26日透露，有關大型防衛企業三菱重工業公司的伺服器遭黑客攻擊一事，日本政府認為攻擊很可能來自中國國內，於9月下旬向中國政府提出了協助調查的要求。中方回應稱將與相關部門聯繫，但兩個月來沒有做出實質性答覆。日方的調查難有進展。

日本政府認為中方的非合作態度是個問題，考慮由首相野田佳彥在下月訪華與中國國家主席胡錦濤會談時，提及合作應對全球性犯罪的必要性，委婉地敦促中方協助調查。但是，外務省消息人士指出，在首腦會談的場合提及似乎把對方國家視為懷疑對象的話題「違反外交禮儀」。是否把黑客攻擊作為首腦會談的議題，日本政府將慎重判斷。

三菱重工是日本主要的軍工產品製造商，今年8月中旬發現服務器遭到病毒郵件攻擊，日本眾參兩院、中央政府部門及駐外使領館也相繼受到同樣的攻擊。

### 巴士一墮橋一側翻 魂斷朝鮮華客增至7人

據中新社北京27日電 中國一旅遊團和一商務考察團26日在朝鮮發生交通事故，目前已造成7名中國公民和3名朝方人員遇難，多人受傷。

記者27日致電中國駐朝鮮大使館獲悉，事故發生地點距離首都平壤60公里，確定為交通意外。26日上午，中國一27人旅遊團和一17人商務考察團分乘的兩輛大巴在行駛至距平壤60公里處時，由於低溫降雨導致路面結冰，先後發生事故，其中商務考察團大巴墮橋，旅遊團大巴側翻。事發路段還發生多宗當地車輛交通事故。

事故已造成7名中國公民和3名朝方人員遇難，尚有3人重傷，7人輕傷。目前傷者均在平壤友誼醫院接受治療，其餘經檢查無礙後返回住地。

事故發生後，中國駐朝鮮大使館已經啟動應急機制，成立以大使劉洪才為組長的應急領導小組趕赴事故現場和醫院，派人24小時在醫院值守，並要求朝方全力救治傷員，做好善後工作。